

零距离感受“非遗+科技”魅力

2019年“科技之春”科普活动月青少年非遗科普节(青羊区)启动

本报讯 3月6日上午,成都国际非物质文化遗产博览园内热闹非凡,2019年“科技之春”科普活动月青少年非遗科普节(青羊区)在此拉开帷幕。

活动现场,传统文化表演、幸运抽奖、非遗项目体验、机器人表演、欢乐套圈等活动轮番上阵,不仅为现场市民带来了惊喜,还激发了大家探索知识的热情。

活动中,最吸引市民参加的无疑是扫码添加“科普熊猫”公众号。“经常食用哪种食物容易引起铅中毒?”香蕉催熟是因为产生

什么?”……通过“科普熊猫”,市民们了解到更多生活中的科学常识,也对科普活动产生了极大的兴趣。“公众号上不仅有科普内容,还有“科达小剧场”,还能联合起来参与答题,真是又可以学习又可以娱乐,一举两得啊。”市民黄先生高兴地说。

此外,活动现场的机器人为市民们表演了一场精彩的足球比赛,吸引了众多观众驻足观看。表演中,机器人运动员、守门员上阵踢球,把绿茵场变成了最新科技成果展示的舞台,工作人员则在

一旁详细地介绍,让大家进一步了解机器人、喜爱机器人。

在传统文化表演中,活动主办方特别邀请到了非遗传承人进行表演,内容包括舞龙、清音、皮影、变脸等,精彩的节目加深了现场观众对中华优秀传统文化的了解和热爱。接下来的歌舞节目则围绕“妇女”“母亲”两大旋律,展现了妇女积极向上的精神风貌。

位于台下的体验区也吸引了不少市民的眼光,糖画、绳编、剪纸的非遗传承人纷纷使出浑身解数,为现场市民带来了精彩的表

演,指尖上的艺术带着他们的创造力和想象力,塑造出一个个逼真的图案。市民还在非遗传承人的指导下,亲自体验了民间传统手工技艺的魅力。

据悉,“科技之春”科普活动月期间,青羊区科协还将陆续开展丰富多彩的科普活动,包括青少年非遗科普节活动、科普嘉年华线上活动、航空科技节活动、“同一片蓝天”校园科技手拉手活动等,让成都市民在“科普之旅”中丰富科学知识,感受科技魅力。

(青羊区科协)

》》园区科协 YUAN QU KE XIE

彭州市工业园区科协 举办专题心理讲座

本报讯 为关注关心干部职工的心理健康,近日,彭州市工业园区科协联合彭州市人才发展促进会,在彭州市行政审批局举办了以“阳光路上你我同行”为主题的心理讲座。

讲座中,授课老师围绕“缓解压力、传递温暖”和“用心审批、你我同行”两个主题,详细地从心理压力的表现、心理压力的成因、心理疾病的危害以及缓解压力的方法等方面,同

参与讲座的干部职工进行了交流。针对干部职工日常遇到的一些心理问题,授课老师也当场为大家答疑解惑,帮助大家树立良好的心态。

据了解,通过举办此次讲座,进一步增强了干部职工对心理健康重要性的认识,掌握了自我调适的技巧,从而以健康的心理、充沛的精力投入到工作生活中。

(彭州市工业园区科协)

》》地方动态 DI FANG DONG TAI

成都市

科普活动月集中示范活动将在崇州举办

本报讯 记者日前从成都市科协获悉,由成都市科技局、成都市委宣传部、成都市科协、崇州市人民政府主办,崇州市新科局、崇州市委宣传部、崇州市科协承办的成都市第二十四届“科技之春”科普月集中示范活动将于3月15日在崇州举办。

此次活动主题为“加强科技创新,助推乡村振兴”,将举办送科技下乡、科普赶大集、科普助力乡村振兴成果展、科普文创产品暨科普动漫创意设计大赛获奖作品展、崇州

市乡村科普旅游发布暨崇州市科普传播人征集启动、科普助力乡村振兴经验交流等活动。

活动将紧密围绕全面建成小康社会,加快建设全面体现新发展理念的城市决策部署,深入实施乡村振兴战略,创新发展天府文化,大力普及科学知识,提高全民科学素养,推广应用科技创新成果,以科普扶智助力脱贫攻坚,营造国际化营商环境建设良好氛围。

(本报记者 马静璠)

江阳区科协 大力弘扬雷锋精神

本报讯 为大力弘扬雷锋精神,传承榜样力量,倡导时代新风,巩固泸州市创建全国文明城市工作成果,日前,泸州市江阳区科协积极开展以“弘扬雷锋精神 践行志愿服务”为主题的系列志愿服务活动,收到良好效果。

活动中,江阳区科协积极协同包保社区大山坪街道南苑社区开展了“上下楼梯靠右行”主题活动,青少年志愿者通过张贴公益广告、劝导礼让他入、搀扶老人上下楼梯、发放宣传资料等形式,引导居民上下楼梯时自觉做到靠右行走、相互礼让,进一步提升了居民的文明素养。

(唐嘉粒)

注销公告

四川青鸾科技文化传播交流中心决议注销,请相关债权债务人自本公告见报之日起45日内前来办理相关事宜,逾期按相关法律规定处理。

2019年3月13日

债权债务公告

四川青鸾科技文化传播交流中心[民办非企业登记证:(川)民证字第110054号,统一社会信用代码:525100079396110X9]经董事会决议注销,请债权债务人自本公告见报之日起45日内向本中心申报登记债权债务。地址:成都市人民南路四段十一号 联系人:金琳琅 电话:028-85248193

2019年3月13日

阿坝州科协 “两联一进”工作持续发力

本报讯 为持续推进“两联一进”工作,3月6日~7日,阿坝州科协在壤塘县南木达镇阿斯玛村开展了“联户联情”暨“科技之春”科普服务到牧家”系列活动。

开展感恩教育大宣讲活动。活动中,阿坝州科协党组书记、主席勒乌戈向广大牧民群众及僧侣大力宣传惠农增收、教育医疗、养老保险、脱贫攻坚等惠民利民政策,解读国家支农惠农政策,引导大家增进“五个认同”,积极支持和配合镇党委政府的工作。

开展“科技之春”科普宣传活动。活动中,阿坝州科协向广大群众发放了《基层干部法律知识读本》《阿坝科普》《知识就是力量》《农村常见疾病预防》等科普读物,组织群众开展了“妇女儿童权益保障法”知识竞答,教育群众讲文明、树新风、除陋习,养成健康文明的生活习惯。

开展主题党日活动。阿坝州科协在阿斯玛村支部召开座谈会,宣讲《中国共产党纪律处分条例》,教育引导党员干部要守纪律、讲规矩,感党恩、听党话、跟党走。

开展“走访入户”大调研活动。活动中,6名副县级以上干部分别走访了各自的联系对象,摸清了各自联系对象的家庭成员结构、经济来源、困难诉求、愿望期盼等并记录在册,同时重点了解了群众的实际困难,鼓励他们克服困难,自强自立,早日摆脱贫困。同时,各责任领导还深入到壤塘县扎西曲林寺、夏炎寺、确尔基寺、红土寺、求塘寺等,详细了解

了联系僧侣的家庭情况、宗教信仰等,引导寺庙僧侣自觉维护祖国统一、民族团结,为阿坝州建设全国民族团结进步示范州做出积极贡献。

活动期间,阿坝州科协累计向寺院赠送《藏英汉大词典》7套,向广大群众发放《农村常见疾病预防》等科普读物600余册,赠送科普环保袋、围裙、毛巾等生活用品500余件,受到了当地群众的一致好评。

(李艾吾)

锦江区科协 丰富女职工业余文化生活

本报讯 为提高全体女职工的精神文化素养和艺术修养,近日,成都市锦江区科协联合区妇联、区直机关工委在红砂花艺众创空间开展了一场插花艺术活

动,30余名女职工参加活动。

活动中,锦江区科协副主席唐静向在场女职工表达了节日问候,感谢她们在工作中的付出和努力。来自锦江区鑫太阳科普示范基地的

花艺老师为大家讲授了插花艺术的基本知识,重点讲解了插花的造型、色彩应用要点,并现场演示了插花技巧,大家边听边学边动手,兴致盎然地创作着插花作品。

活动结束后,参加活动的女职工纷纷表示,此次活动不仅丰富了她们的业余文化生活,陶冶了情操,还让大家学会通过插花来装饰自己的生活环境,点缀生活。

(锦江区科协)

泸县科协 提高农业专业技术人员科学素养

本报讯 3月9日,泸州市泸县科协组织县农村专业技术联合会会员在兆雅镇清泉家庭农场开展了“科普中国·百城千校万村行”活动——科普进农村”活动,县科协、县农村专业技术联合会会员、

农村种植户、养殖户代表和当地群众共50余人参加活动。

据了解,此次活动是泸县“科技之春”科普活动月系列活动之一,旨在宣传和促进“科普中国”等重要科普平台的落地

应用,进一步提高农村专业技术联合会骨干会员和广大农民的科学素养。

活动现场,泸县科协通过交流农旅联动、“一二三”产业融合发展的成功经验,发放种养殖科

学技术知识读本、健康科普、低碳生活等宣传资料的形式,向农村专业技术联合会骨干会员和广大农民普及了科技知识,进一步提升了他们的科学素养。

(张光元)

洪雅县科协 开展科普宣传集中服务活动

本报讯 近日,眉山市洪雅县科协深入七里坪镇七里村开展了“科普洪雅·快乐乡村行”第二期暨“三八”妇女节科普集中宣传服务活动,洪雅县科协党组书记、主席余艳出席活动并讲话。200余名妇女群众参加活动。

余艳在讲话中指出,希望七里村的妇女群众不断进取,在勤奋学习中开拓视野、涵养品格、提升素质、掌握技能,做中华美德的传承者、知性修身的践行者、七里小镇的建设者,做新时代的新女性。

此次活动主题为“科普提升妇女素质,科技助力乡村振兴”。活动现场,科普志愿者为妇女群众发放了《反家庭暴力》《儿童防拐骗》《急救小常识》《养蜂技术手册》《茶叶种植技术手册》等科普资料500余份,提供现场咨询服务20余次。同

时,还开展了科普知识竞赛、现场咨询种养技术等科普集中服务,通过面对面倾听心声的方式与妇女进行了交流谈心,帮助她们转变思想观念,努力实现自己的人生价值。

(方建君)

欢迎在四川科技报刊登分类信息公告

全心全意 为您服务

电话 微信咨询 1388-028-1755 收费标准:55元/行/天,每行13个字

特别提示:使用本栏信息请核对法律法规依据及合法有效性和准确性,本报不对所刊登信息及结果承担法律责任。

广告办理地址:红星路二段70号四川日报大厦

13

2019年3月13日

13

2